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  Зорица Стојиновић
У активности Културног центра Јагодине спадају програми који се одвијају у простору Културног центра (сали и фоајеу) и програми који се одвијају ван простора Културног центра (на Летњој сцени, на Градском тргу, у сеоским домовима културе, и у спортској хали ,,Јасса’’).

1.) ПРОГРАМИ КОЈИ СЕ ОДВИЈАЈУ У ПРОСТОРУ КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА

У  програме који се одвијају у оквиру простора Културног центра спадају: биоскопски, позоришни, ликовни, музички и књижевно-научни програми. 
 БИОСКОПСКИ ПРОГРАМИ

Биоскопски програми спадају у редовне активности Културног центра. Филмови се приказују шест дана седмично (осим четвртка, који је резервисан за представе Градског позоришта) у пројекцијама од 18.00 и 20.00 часова, односно од 19.00 часова и 21.00 час. У зависности од понуде дечјих филмова, организујемо и  матине пројекцију филмова за децу од 16.00 часова.
Током 2022. године приказано je 96 филмова, од тога је 29 било намењено деци, а 67 одраслима.
Цена карата била је 250 динара за дечије филмове и 300 динара за филмове који се приказују од 20 часова све до 20.05.2022. када је цена за игране филмове промењена и сада је 350 динара, док цена карата за дечије филмове износи 300 динара.

Најбољи европски филм за децу и младе ,,Лето кад сам научила да летим“ емитован је у посебним терминима током марта и априла протекле године за ђаке свих јагодинских основних школа.

Духовити породични филм „Вучје бобице“ такође је био приказиван у посебним терминима за ученике јагодинских основних школа током новембра.

Током 2016. године успостављена је сарадња са дистрибутерском кућом ,,Тримарк'' у оквиру дигиталног биоскопског програма. Ова сарадња започела је 24. септембра 2015. године и одвија се и даље свакодневном динамиком. То значи да је Културни центар изнајмио од куће ,,Тримарк'' дигитални биоскопски 3Д пројектор (будући да нема средстава да купи сопствени), како би остао у савременим филмским токовима и држао корак са њима. Недостатак ове сарадње је што за потребе најма пројектора Културни центар плаћа проценат од свог дела зараде од филма.

У децембру 2020. године јагодински биоскоп постао је и званично члан Мреже киноприказивача Србије, која броји 42 потписника и формирана је уз подршку Филмског центра Србије. Циљ Мреже је побољшање положаја малих биоскопа који имају до три екрана, заједнички рад на популаризацији филма, едукацији публике, а најважнији заједнички интерес је проширивање програмске понуде, уз помоћ Филмског центра Србије, који ће значајно обогатити репертоаре. Први програм који је приказан захваљујући Мрежи и уз помоћ ФЦС је циклус филмова, српских класика под насловом ,,55 година Прашке школе''. 

ПОЗОРИШНИ ПРОГРАМИ

Позоришни програми такође спадају у редовну активност Културног центра. С обзиром на то да је успостављена чврста сарадња са Градским позориштем Јагодини, сала Културног центра четвртком је уступљена Градском позоришту за извођење представа за децу (у преподневним сатима) и представа за одрасле (у вечерњем термину). Сарадња је успостављена и са позоришном групом ,,Арт круг’’ из Јагодине, са драмским студиом јагодинске Гимназије, са ,,Великим театром'', Дечјим позориштем Јагодина и другим удружењима грађана који се баве театарском делатношћу. Дугорочна оријентација Културног центра је едукација деце и младих, упознавање са театром и стварање позоришних навика код њих, како бисмо одржали континуитет у образовању позоришне публике. У том циљу током 2022. године највећи број представа које су изведене у нашој установи углавном је био посвећен деци и младима. Поред тога, Културни центар Јагодине имао је и богат позоришни програм за одрасле:
· Мјузикл „Весело девојачко вече“

· Ауторска монодрама Сандре Силађев под називом „Дејт“
· Комеди двојац „Крушевац гето“
· Вече поезије „Победа себе“, Марко Милошевић
· Позоришна представа „Женски разговори“

Културни центар учествује и у реализацији два велика позоришна фестивала који се одвијају у нашој сали.
 То је пре свега позоришни фестивал ,,Дани комедије'' који није одржаван протекле три године због епидемије Ковида 19.

Поред тога, сваког октобра у Култрном центру одржава се и 
Фестивал дечјих и омладинских позоришних представа Србије - ДОПС, који је такође имао обиље пратећих позоришних програма (дечје представе јагодинских позоришних сцена, промоције књига, трибине, портрети глумаца и слично). 
ГАЛЕРИЈА КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА

Ликовни програми и рад галерије Културног центра у 2022. години одвијали су се у специфичним грађевиско-техничким условима због радова на иградњи нове позоришне сале. Упркос отежаним условима трудили смо се да одржимо континуитет ликовних програма и организовали следеће изложбе:

•
"Свет у облацима" – Изложба је приређена у оквиру 10. Аниматор феста у сарадњи са Француским институтом у Београду. Стрип изложба имала је за циљ да кроз мини историју југословенског стрипа прикаже додирне тачке и утицај француско-белгијске школе стрипа на овдашњу сцену. 

•
„Арт маркет – уметнички колектив Матријаршија“ – Изложба уметничких плаката и ликовних публикација у сито штампи је приређена у оквиру 10. Аниматор феста. У склопу изложбе чланови уметничког колектива Матријаршија, Београд, демонстрирали су уживо штампу на мајицама, цегерима и другим текстилним производима.

•
„Препознавања“ – самостална изложба слика Теодоре Николић

•
"75 година градског позоришта Јагодина" – изложбу приредили Завичајни музеј Јагодине и Градско позориште Јагодина

•
„70 година Музичке школе „Владимир Ђорђевић Јагодина“ – документарна изложба

•
Ликовна колонија „Каблови“ – изложбу приредило Културно уметничко друштво „Каблови“ Јагодина
АНИМАТОР ФЕСТ/ ЕВРОПСКИ ФЕСТИВАЛ АНИМИРАНОГ ФИЛМА ДЕЦЕ И МЛАДИХ

Аниматор фест - европски фестивал анимираног филма деце и младих одржан је од 31. августа до 4. септембра 2022. године уз подршку Министарства културе Републике Србије, Културног центра „Светозар Марковић“, Града Јагодине и Филмског центра Србије.

Аниматор фест је европски фестивал који се фокусира на дечију продукцију анимираних филмова и ауторски анимирани филм. И у 2022. години у три такмичарска програма представио је врхунску европску продукцију дечијих и омладинских филмова и пажљиво одабраних филмова за децу и тинејџере. Tакође, публика свих узраста имала је прилику да ужива у богатом  филмском програму, као и бројним догађајима попут разговора са ауторима, предавањима, округлим столовима, радионицама, изложбама, концертима и неформалним окупљањима. 

На овогодишњи фестивал је пристигло 1327 филмова из 86 земаља света од којих је селекциона комисија изабрала 97 филмова. У саставу интернационалног жирија радили су : 

•
Лоран Гуј (Loran Gouy), редитељ анимираних филмова  (Француска)

•
Мауро Караро (Mauro  Cararo), редитељ анимираних филмова (Швајцарска)

•
Паола Орлић, продуцент у Анимафест Загреб (Хрватска).

•
Милета Поштић, продуцент и редитељ анимираних филмова (Србија)

•
Мирољуб Стојановић, публициста и уредник издаваштва у Филмском центру Србије

МАСТЕРКЛАС РАДИОНИЦЕ
Поред званичног такмичарског програма у оквиру пратећих активности одржане су две мастерклас радионице у просторијама Музеја наивне и маргиналне уметности:

•
SENSITIVE 3D (Нежни 3Д) – Мауро Караро. Мастерклас увео нас је у креативни свет Маура Карара и разматрање како се животна искуства могу превести у анимиране филмове користећи иновативну технику и приступ 3Д анимације. Аутор је причао о процесу настанка својих филмова Аубаде, Хаста Сантиаго и Мататоро са фотографијама, оригиналним скечбуковима, моделом, сторибордом, аниматиком 2Д и 3Д, преокретом и током рада. Анимирани филм је представљен као путовање из снова које меша бујну палету боја са добро израђеним нефотореалистичним 3Д приказом и комбинује традиционалне стилове илустрације са 3Д анимацијом. 

• ФИЛМСКИ БУКЕТ – Милош Томић. Током радионице учесници су увежбавали нове вештине цртања под наизглед немогућим условима а онда су се нашли у малој филмској екипи где су смишљали и снимали мини филм на задату тему. На крају, за награду, Милош им је поклонио један филмски букет својих филмова.

ПРАТЕЋИ ПРОГРАМИ
•
УМЕТНИЧКА ПИЈАЦА И ШТАМПА УЖИВО – Програм је приредила Матријаршија, уметнички колектив и аутономни културни центар. 2. и 3. септембра на платоу Културног центра Матријаршија је представила своје радове у сито-штампи и уживо демонстрирала штампу на текстилу (мајицама, дуксевима цегерима, фармерицама) користећи визуелне елементе 10. Аниматор феста. 

•
ФИЛМ И КАФИЋАРЕЊЕ - Другу годину за редом, Кафе „Колосеум“ угостио је наш програм Филмско кафићарење чије је идеја да кроз причу о филмовима и утисцима фестивала уз разна пића и посластице, што домаће, што оне који су донели наши гости, од деликатеса Истре и црногорског приморја, па све до италијанског сира, француских колача и мађарског џема.

•
СВЕТ У ОБЛАЦИМА - Изложба „Свет у облацима“ приређена у оквиру фестивала имала је за циљ да кроз мини историју југословенског стрипа прикаже додирне тачке и утицај француско-белгијске школе стрипа на овдашњу сцену. Изложбу у продукцији Француског института у Београду, представили су гости Павле Зелић, сценариста, Бранислав Глумац и стрип ауторка Јана Адамовић.
МУЗИЧКИ ПРОГРАМИ
•
И у 2022. години Аниматор фест је понудио богат музички програм од класичне музике, џеза до диџеј наступа локалних извођача.

Посећеност програма у оквиру Аниматор феста расте из године у годину као и број гостију.  Ово је донекле резултат сарадње са школама и асоцијацијама у култури и резултат настојања да се читава локална заједница укључи у пројекат. Обогаћивање фестивала музичким садржајима привукло је и нову публику а  измештање фестивала попут Музеја наивне и маргиналне уметности у друге просторе такође је допринело већој посећености. 

Иако је тешко прецизно одредити број посетилаца можемо рећи да је такмичарске пројекције видело  око 1000 посетилаца. Изложбе и музичке програме испратило је око 1500 посетилаца.

ПРОГРАМИ ЗА ДЕЦУ И МЛАДЕ

СМОТРА РЕЦИТАТОРА "ПЕСНИЧЕ НАРОД МОГ"

У протеклој години, Културни центар успео је да уприличи сморту рецитатора "Песниче народа мог" у живом формату, уз учешће свих шест општина Поморавског округа. 53 смотра рецитатора одржана је  према свим упутствима и пропозицијама републичког координатора смотре, Савеза аматера Србије. Такмичења на свим нивоима, школски, градски и окружно ниво, одржана су током априла. Најбољи рецитатори добили су награде у виду диплома и књига, а првопласирани такмичари са Окружне смотре упућени су на Републичку смотру која се традиционално оржава у Ваљеву током маја.

РАДИОНИЦА АНИМАЦИЈЕ


Поред радионица анимације које су организоване током Аниматор феста, у просторијама Културног центра одржана је радионица анимације за децу школског узраста. Радионица је била намењена првом сусрету учесника са анимацијом. Кроз упознавање оптичких играчака (тауматроп, зоетроп, флипбук) и практичне вежбе у различитим техникама анимације, ученици јагодинских основних школа имали су прилике да се упознају са основама израде анимираног филма.
МУЗИЧКА ЈЕСЕН

Традиционална манифестација „Музичка јесен“ се прошле године вратила на велика врата. Наиме, у октобру, новембру и децембру 2022. приређен је богат музички програм на сцени јагодинског Културног центра, у оквиру манифестације која је одржана по 44. пут.

У поменутом периоду одржани су следећи концерти:

· 09.11. Концерт гудачког квартета ДИНАМИКА

· 15.11. Етно-рок клан фестивал

· 22.11. Рок клан фестивал

· 02.12. Концерт бивших ученика Музичке школе „Владимир Ђорђевић“

· 03.12. Концерт ученика Музичке школе „Владимир Ђорђевић“

· 05.12. Концерт: ДУЛЕ РЕСАВАЦ И СТОИКС БЕНД

· 29.12. Концерт: АМИРА МЕДУЊАНИН
2.) ПРОГРАМИ ВАН ПРОСТОРА КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА 
      ( под покровитељством Скупштине града)


Осим у сали и фоајеу, програмске активности Културног центра током 2022. године одвијале су се и изван простора установе, а у оквиру манифестације „Јагодинско културно лето“ и то:
- на Градском тргу

- на Летњој сцени излетишта ПОТОК

     
 ПРОГРАМИ НА ГРАДСКОМ ТРГУ
12.07. Концерт групе НЕВЕРНЕ БЕБЕ
15.07. Концерт групе „ЛЕБ И СОЛ“

18.07. Концерт групе „BLACK AND WHITE“

28.07. Концерт групе ПЕЦА И ДЕЦА ДЕЛТА 9

04.08. Концерт групе ГАЛИЈА

18.08. Концерт групе NEW DEAL

24.08. Концерт групе ВАН ГОГ
ПРОГРАМИ НА ЛЕТЊОЈ СЦЕНИ У ПОТОКУ
02.07. Такмичење КУД-ова
16.07. Дан Зрењанина у Јагодини

23.07. Милош Радовић и тамбураши

29.07. Манифестација ПРВА ХАРМОНИКА СРБИЈЕ

06.08. Певачка група ОГРЛИЦА ОД БИСЕРА

07.08. НАРОДНА ИГРАНКА, Гордана Гоца Лазаревић, Мирко Кодић и Новица Николић Патало

19.08. ЛЕТЊИ БИОСКОП- пројекција филма ТОМА

25.08. ЛЕТЊИ БИОСКОП- пројекција филма ЛЕТО КАД САМ НАУЧИЛА ДА ЛЕТИМ

27.08. Дечија представа ВЕСЕЛИ МОРНАРИ

28.08. НАРОДНА ИГРАНКА,

Беки Бекић и Новица Николић Патало

НОВОГОДИШЊА ЧАРОЛИЈА

У организацији јагодинског Културног центра а под покровитељством локалне самоуправе, уместо традиционалних новогодишњих концерата по први пут је одржана ЈАГОДИНСКА НОВОГОДИШЊА ЧАРОЛИЈА, манифестација посвећена деци и породици. Централни програм одвијао се на Градском тргу у Јагодини, 30. децембра, уз присуство бројних аниматора, Деда Мраза, поклона, кловнова, штулаша, играча и певача као и уз низ атрактивних новогодишњих изненађења. Поред тога, почевши од 30. децембра, на платоу Градског трга наступали су бројни локални бендови, у поноћ, 31. децембра био је приређен ватромет, а ЈАГОДИНСКА НОВОГОДИШЊА ЧАРОЛИЈА завршена је сјајним концертом групе „Пилоти“. Поменута манифестација остаће упамћена по великом броју људи који је окупила и њиховим позитвним утисцима.
