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  Небојша Петровић

У активности Културног центра Јагодине спадају програми који се одвијају у простору Културног центра ( сали и фоајеу), и програми који се одвијају ван простора Културног центра ( на летњој сцени, на градском тргу, у сеоским домовима културе, и у спортској хали ,,Јасса’’).

1.) ПРОГРАМИ КОЈИ СЕ ОДВИЈАЈУ У ПРОСТОРУ КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА

У  програме који се одвијају у оквиру простора Културног центра спадају: биоскопски, позоришни, ликовни, музички и књижевно-научни програми. Због епидемије корона вируса од марта месеца до краја 2020. Године били смо принуђени драстично да мењамо програмску шему,  па чак и да померамо све културне активности и то на више месеци. Та померања најочитије се рефлектују на биоскопску делатност и програме у области филма. 
 БИОСКОПСКИ ПРОГРАМИ

Биоскопски програми спадају у редовне активности Културног центра. Филмови се приказују шест дана седмично ( осим четвртка, који је резервисан за представе Градског позоришта) у пројекцијама од 18.00 и 20.00 часова. У зависности од понуде дечјих филмова, организујемо и  матине пројекцију филмова за децу од 16.00 часова.

Током 2020. године, због придржавања мера Владе Србије, биоскоп није радио од 11. марта до почетка септембра и од краја новембра до краја године. Током периода када је биоскоп радио било је  приказано свега 55  филмова, што је знатно мање него претходних година. Од укупног броја филмова, 18  је било  намењено деци, 5 филмова било је домаће производње и 33 филма из европске и америчке кинематографије. Посебну пажњу у 2020. години посветили смо домаћем филму, с обзиром на то да је домаћа кинематографија и у 2020. години била изузетно активна. Осим редовних пројекција, Културни центар Јагодине организовао је и пројекције за ученике седмих и осмих разреда основних школа, које су за децу биле бесплатне, а све трошкове сносила је Скупштина града.
Укупан број филмских посетилаца у 2020. години износио је мање од 5.000, што је значајан пад у односу на претходну годину , а резултат су већ поменутих проблема у, за биоскоп, најплоднијем делу године. 

Такође треба напоменути да је у оквиру међународне сарадње са амбасадом Француске и Француским институтом у Београду у сали јагодинског биоскопа и ове године одржано је више ревија, односно циклуса савременог  француског филма.


Током 2016. године успостављена је сарадња са дистрибутерском кућом ,,Тримарк'' у оквиру дигиталног биоскопског програма. Ова сарадња започела је 24. септембра 2015. године и одвија се и даље свакодневном динамиком. То значи да је Културни центар изнајмио од куће ,,Тримарк'' дигитални биоскопски 3Д пројектор ( будући да нема средстава да купи сопствени), како би остао у савременим филмским токовима и држао корак са њима. Недостатак ове сарадње је што за потребе најма пројектора Културни центар плаћа проценат од свог дела зараде од филма.

У децембру 2020. године јагодински биоскоп постао је и званично члан Мреже киноприказивача Србије, која броји 42 потписника и формирана је уз подршку Филмског центра Србије. Циљ Мреже је побољшање положаја малих биоскопа који имају до три екрана, заједнички рад на популаризацији филма, едукацији публике, а најважнији заједнички интерес је проширивање програмске понуде, уз помоћ Филмског центра Србије, који ће значајно обогатити репертоаре. Први програм који ће бити приказан захваљујући Мрежи и уз помоћ ФЦС је циклус филмова, српских класика под насловом ,,55 година Прашке школе'' чим дозволе епидемиолошки услови. 

ПОЗОРИШНИ ПРОГРАМИ

Позоришни програми такође спадају у редовну активност Културног центра. С обзиром на то да је успостављена чврста сарадња са Градским позориштем Јагодина, сала Културног центра четвртком је уступљена Градском позоришту за извођење представа за децу ( у преподневним сатима) и представа за одрасле ( у вечерњем термину). Сарадња је успостављена и са позоришном групом ,,Арт круг’’ из Јагодине, са драмским студиом јагодинске Гимназије, са ,,Великим театром'', Дечјим позориштем Јагодина и другим удружењима грађана који се баве театарском делатношћу. Дугорочна оријентација Културног центра је едукација деце и младих, упознавање са театром и стварање позоришних навика код њих, како бисмо одржали континуитет у образовању позоришне публике. У том циљу током 2020. године највећи број представа које су изведене у нашој установи углавном је био посвећен деци и младима, а број изведених представа за децу кретао се између 30 и 40. 

Поред тога, Културни центар Јагодине имао је и врло значајан позоришни програм за одрасле, али је он ове године био скоро потпуно редукован због епидемиолошких мера Владе Србије.

Културни центар учествује и у реализацији два велика позоришна фестивала који се одвијају у нашој сали.
 То је пре свега позоришни фестивал ,,Дани комедије'' , који Није одржан током 2020. године, због епидемије Ковида 19.

 Поред тога, током октобра у Култрном центру одржава се и 
Фестивал дечјих и омладинских позоришних представа Србије - ДОПС, који је такође имао обиље пратећих позоришних програма ( дечје представе јагодинских позоришних сцена, промоције књига, трибине, портрети глумаца и слично), а који такође није одржан 2020. 

У новембру 2020. године Културни центар успоставио је сарадњу са Београдским фестивалом игре, где је, уз несебичну подршку Аје Јунг, а у оквиру ,,Каравана игре'' одржана целовечерња балетска представа првака српског балета. Циљ овог пројекта је популаризација балетске игре у свим значајнијим културним центрима у Србији, ван Београда. 

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ
Новина у раду Културног центра током 2020. Године је издавачка делатност у оквиру позоришног програма. Културни центар Јагодине постао је издавач првог позоришног часописа у Србији који се специјализовано бави комедијом. Први број часописа ,,Комедија'' изашао је из штампе у матру 2019. пред сам почетак 48. Фестивала Дани комедије и изазвао је велико интересовање позоришне јавности у Србији. Часопис садржи бројне теоријске текстове посвећене комедији као жанру, интервјуе, позоришне критике и осврте. Додата је и нова рубрика – савремени комедиографски текст. Тај део часописа односи се на подстицај комедиографског стваралаштва у Србији и излазиће и у наредним бројевима ,,Комедије''.Током 2020. године из штампе су изашла два броја часописа, трећи и четврти број.
КЊИЖЕВНО-НАУЧНИ ПРОГРАМ И СТРУЧНА ПРЕДАВАЊА

Током   2020. године у простору Културног центра одржаване су  промоције књига завичајних писаца , као и књижевне вечери у сарадњи са књижевницима из Јагодине, али и целе Србије.

Што се научно-популарних  програма тиче, током 2020. године одржали смо десетак трибина из области здравства , културне политике, међуетничких односа и слично, а у сарадњи са Клубом здравља ,,Поморавље'' и Црвеним крстом Јагодине, а тај  циклус здравствених трибина наставља се и у наредној години.

Што се осталих научно популарних програма тиче, издвајамио низ документарних филмова које смо приказивали у сали Културног центра бесплатно за све посетиоце а који су обрађивали различите теме, од документарних до биографија познатих историјских личности.
2.) ПРОГРАМИ ВАН ПРОСТОРА КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА 
      ( под покровитељством Скупштине града)


Осим у сали, програмске активности Културног центра током 2020. године  одвијале су се и ван простора Културног центра и то:

-  на градском тргу

     
 ПРОГРАМИ НА ГРАДСКОМ ТРГУ

На градском тргу у Јагодини одржана су два програма - концерти народне и забавне музике поводом већих празника и прослава:

-  дочек Нове године 31.12 – 01.01. 2020. –  концерт  Гордане Лазаревић
- дочек Православне Нове године, 13. јануара – Аца Лукас
ПРОГРАМИ НА ЛЕТЊОЈ СЦЕНИ У ПОТОКУ
 ТОКОМ 2020. ГОДИНЕ

Због епидемије Корона вируса и епидемиолошких мера Владе Србије програми на Летњој сцени у Потоку током 2020. године нису одржани.
ГАЛЕРИЈА КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА

И током протекле године настојали смо да кроз програм Галерије Културног центра допринесемо популаризацији ликовне уметности и визуелног стваралаштва, да васпитавамо ликовну публику у правцу препознавања истинских уметничких вредности. Излагачка активност у току године обухватила је следеће изложбе са периодичним излагањем дела из уметничке збирке Културног центра: 

1. ОГЊИШТЕ КАО ИСХОДИШТЕ/ Влатка Миленковић, слике
Основна сликарска преокупираност Влатке Миленковић је село, огњиште као исходиште од кога све почиње. Држећи се ове тематике и мотивског оквира који јој је близак, испод четкице настају дела у стилу сликарског интимизма. Варошица Деспотовац са околином која обухвата и манастир Манасију, је део живота који је оставио највећи траг. Ту налази оно што је потребно, коме даје сву лепоту, важност и означава средиштем васељене. Свођењем облика и тражењем сопственог ликовног израза где преовлађују емоције и доза носталгије, даје поетску слику краја. 
2. СРБИЈИ С ЉУБАВЉУ/ Александар Сорокин (Русија) изложба графика 

Изложба Александра Сорокина, једног од истакнутих представника традиционалне школе савремене руске графике организована је у сарадњи са ликовном колонијом "Колут - Мандић" из Сомбора. 
3. МАЛИ ФОРМАТ/ изложба радова малог формата чланова Сликарско- графичке секције УЛУПУДУС-а

Реч је о традиционалној манифестацији коју негује УЛУПУДУС, једно од два репрезентативна сруковна удружења у Србији. Концепт изложбе је такав да аутори представљају своје  радове различитих техника и поетика уз једини улов, да не прелазе димензију од 30х30 цм. Мали формат је осмишљен као путујућа изложба, од пролећа она обилази излагачке просторе широм Србије да би се завршна изложба приредила у галерији Сингидунум у децембру. Ова изложба је јединствена и по томе што публика може да гласа са најбоље радове. Гласови из свих градова се сабирају и на крају излагачке сезоне додељују се награде најбоље оцењеним радовима. 
4. ТРКИЈА/ ликовна естетика у филму
У оквиру изложбе представљени су ликовни предлошци из филма, елементи сценографија на ручно рађеним позадинама, столњацима и чаршавима, деверским пешкирима, преслицама, наћвама, лопарима и осталим предметима из наше традиције и народног стваралаштва. 

5. Изложба уметничких фотографија у оквиру гостовања Београдског фестивала игре у јагодинском Културном центру.  
8. AНИМАТОР ФЕСТ

Европски фестивал анимираног филма деце и младих

          Осмо издање Аниматор феста - европског фестивала анимираног филма деце и младих Јагодина 2020. години одржано је под покровитељством Министарства културе Републике Србије и града Јагодине а у организацији Културног центра "Светозар Марковић". Посебан изазов са којима су се ове године суочили готово сви фестивали био је како прилагодити фестивал пандемијским условима. Аниматор фест имао је срећну околност да се одржао у тренутку када су мере заштите биле донекле релаксиране, када су биоскопи почели са радом, те смо успели да уприличимо и неколико јавних пројекција, наравно водећи рачуна о сигурности и заштити посетилаца. Истовремено са јавним пројекцијама фестивал се одвијао и на интернет платформи на званичном сајту Аниматор феста. На жалост фестивал је протекао без присуства гостију, који традиционално долазе да представе своје школе, клубове или појединачна остварења. 


Концептуално, и ове године Фестивал се заснивао на споју такмичарског програма и пратећих активности које су имале за циљ промоцију уметности анимације и филмског стваралаштва деце и младих (изложбе, мастерклас радионице, предавања, музички програми..) 

         Званичан такмичарски програм одвијао се у три категорије: Филмови деце до 15 година, Филмови младих од 15 до 18 година и Фимлови за децу и младе (ауторска селекција). У периоду од фебруара до јуна 2020. године на фестивал је приспело преко 1200 филмова из целог света, од који је селекциона комисија изабрала 96 за званичну селекцију и то 41 филм у најмлађој категорији, 27 филмова у категорији Филмови младих и 28 филмова у професионалној, ауторској категорији. Такмичарске филмове пратио је трочлани стручни жири у саставу: Светлана Андријанова редитељка анимираних филмова из Русије, Никола Мајдак Млађи, редитељ анимираних филмова из Србије и Милош Томић, такође редитељ анимираних филмова из Србије.

          Поред званичних такмичарских пројекција у делу пратећих активности организовани су и следећи програми:

          1. Изложба "Тркија: ликовна естетика у филму" у галерији Алтернативног културног центра Јагодина


Анимирани филм "Тркија", ауторке Марије Вулић, по мотивима приповетке „Девојка бржа од коња“ бави се феноменом лепоте и вечите чежње за њеном спознајом.Идеја самог пројекта и опредељања за анимирану интерпретацију народне приповетке, која је убраја у бисере нашег усменог народног предања, јеста та да се деци школског узраста приближе вредности  народне баштине и помогне у тумачењу и препознавању врхунских уметничких достигнућа.

          2. Мастерклас радионица игре Милоша Томића "Физичко - музичко - ликовни полигон"


У оквиру радионице на отвореном простору излетишта и спомен парка "Руско гробље" у Јагодини, Милош Томић дочарао је уметност игре користећи јефтине материјале, најчешће нађене у природи. Циљ је био симулирати видео игрицу у којој се сваки ниво превазилази уз смишљене задатке, ликовне музичке и наравно физичке. У овој необичној радионици са поднасловом "Сиротињске игре без граница" учестсвовало је тридесетак ученика ОШ "17. октобар" Јагодина. 

3. Програм Жири се представља. 



У оквиру поменутог програма Светлана Андријанова и Никола Мајдак провели су нас кроз рад на својим филмовима; "Два трамваја" и "Три сестре" (С. Андријанова) и  "Rabitland" и "Непутовање" (Н. Мајдак). Осим упознавања са свим процесцима рада на анимираном филму, учесници програма говорили су и о разним професионалним изазовима са којима се на свом путу срећу млади али и зрели аутори.

          4. "Аниматор фест на раме" - специјална пројекција дечије такмичарске селекције у новоопремљеној сали Центра за културу "Свети Стефан, Деспот Српски" Деспотовац, организована је у склопу екскурзије и обиласка знаменитости Јагодине и околине. Деспотовачка публика која је више од две деценије била ускраћена за биоскопску салу, са необичном радошћу дочекала је гостовање Аниматор феста у новој сали.



Ако узмемо у обзир сложену епидемиолошку ситуацију и осетљив друштвени тренутак у коме је Аниматор фест реализован, и ефекти фестивала морају се и сагледавати на посебан начин. Чињеница да смо успели да фестивал одржимо у два формата, као живи догађај и онлајн фестивал, чини нас поносним. Можемо рећи да је са једне стране пандемија онемогућила присуство гостију и смањила број јавних догађаја али је зато  путем онлајн платформе отворила један нови простор за промоцију фестивала и успостављање сарадње са школама анимације и професионалним студијима. Ове године забележен је рекордан број пријављених филмова. 



У овом издању Аниматор феста, ванредном, представљен и део светске дечије анимиране продукције, за разлику од досадашњих издања који су били ограничени искључиво на европски простор. 

ШКОЛА АНИМИРАНОГ ФИЛМА И ПРОГРАМИ ЗА ДЕЦУ И МЛАДЕ


Школа анимираног филма у 2020. години узела је учешће у међународном пројекту "Карантин". Пројектом је руководио руски студио" Стара Мељница" а учествовали су студији из разних крајева света. Сваки студио имао је задатак да анимира део песме "Карантин" која говори о томе како можемо на креативан начин испунити време током изолације и боравка код куће. 


Школа анимираног филма представила је своје филмове на фестивалима "Арлекин" у Бугарској и Међународном фестивалу дечијег и омладинског анимираног филма "Мулт Мост" у Сремским Карловцима.
АМАТЕРИЗАМ У 2020. години
~ Сусрети села
Културни центар "Светозар Марковић",и ове године је,под покровитељством Скупштине Града,организовао традиционалну манифестацију фолклора и културне баштине,под називом "Сусрети села 2020".
У оквиру осмонедељног такмичарског програма,за наступ се пријавило 11 културно-уметничких друштава и то :  

-"Младост" Буковче

."Моравац" Дубока

."Радислав Никчевић" Милошево

."Глоговац" Глоговац

."Извор Ловци" Ловци

."Бранко Ћопић" Мајур

."Света Милановић-Поте" Багрдан

-"Владимир Станојевић" Шуљковац

-"Посело" Главинци

-"Ђердан" Доњи Рачник

-"Младост" Кончарево
Изостанак са овогодишње манифестације,бележе Културно-уметничко друштво "Црни врх"Деоница-Сиоковац ,Културно-уметничко друштво "Коча Анђелковић"  из Кочиног Села, Културно-уметничко друштво "Младост" из Кончарева ,као и Културно-уметничко друштво "Ђердан -Трнава" из Трнаве.

У вишегодишњем раду сеоских КУД-ова,сезонска пауза је нормална и релативно честа појава, јер долази до смене играчких генерација, када одређени узрасти напуштају наступање,а пристижу нови који попуњавају и изнова формирају ансамбле у КУД-овима.
Сезона "Сусрета села" 2020.те године,почела је ,са првим кругом такмичења,22.фебруара текуће године.Почетак другог круга,као и завршница манифестације,били су планирани за средину и последњи викенд марта 2020 -те године.
Задужење за праћење програма,припало је стручном жирију 

 који су чинили : кореограф и корепетитор Мома Малинић,хоровођа и вероучитељ Угљеша Урошевић и професор српског језика и књижевности.Милан Јовановић.

Обзиром на погоршану епидемиолошку ситуацију и појачавање здравствено-безбедносних мера,манифестација је прекинута после првог круга и одржаних пет сусрета у Буковчу, Глоговцу, Главинцима, Багрдану и Доњем Рачнику.

Извршено је само бодовање виђених наступа,без крајње оцене и пласмана,што би одредио други круг.

Према важећем календару Савеза аматера Србије,Културни центар "Светозар Марковић" организује неколико селекционих смотри,које делегирају учеснике за даља регионална и републичка такмичења.

Услед већ наведене епидемиолошке ситуације и здравствено-безбедоносних мера,све те редовне смотре и дешавања која ангажују велики број људи у одређеним просторима,ове године нису одржане.

